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ORDFÖRANDE & GENERALSEKRETERARE 
HAR ORDET

Det globala läget 2025 präglades av en geopolitisk
polarisering där biståndet i allt högre utsträckning
användes som ett utrikes- och säkerhetspolitiskt
verktyg. Stormaktsrivaliteten mellan USA, Kina och
Ryssland fragmenterade det internationella sam-
arbetet. Medan Kina och Ryssland expanderade
sitt inflytande, skiftade USA:s agerande mot en
alltmer defensiv biståndspolitik. Konsekvensen
blev ett försvagat multilateralt system, där
finansieringen av arbete för mänskliga rättigheter
och demokrati minskade i takt med att global
solidaritet blev underordnad.

I Sverige realiserades regeringens reformagenda
”Bistånd för en ny era – Frihet, egenmakt och
hållbar tillväxt” fullt ut genom Sidas nya finans-
ieringsmodell för civilsamhället. Tidigare lång-
siktiga avtal löpte ut, och efterföljande utlysningar
resulterade i att betydligt fler aktörer nu delar en
kraftigt reducerad budget. Detta drog undan
mattan för lokala aktörers långsiktiga arbete,
tvingade fram en massiv nedstängning av
demokratiprojekt och raserade decennier av upp-
byggt förtroende och kapacitet. För den svenska
biståndssektorn har den kraftigt reducerade
budgeten lett till omfattande uppsägningar av
personal, kraftigt nedskuren verksamhet och att
organisationer har tvingats till avveckling. Denna
utveckling kan inte ses isolerat, utan är en del av
en större strukturell förändring i Sverige där även
folkbildningen, kulturen och fackföreningsrörelsen
har fått drastiskt förändrade förutsättningar och
resulterat i färre oberoende arenor, försvagade
möjligheter till folklig organisering.

Trots den negativa och oroväckande trenden för
demokratin runt om i världen kunde Vänsterns
Internationella Forum glädjas åt att fira 30 år i
demokratins tjänst 2025. Under tre decennier har
Vänsterns Internationella Forum, med ett unikt
uppdrag att stärka politisk organisering och
flerpartisystem globalt, arbetat för demokrati och
stått stadig i en långsiktig process som kräver
organisering och uthållighet.

För de målgrupper vi har stöttat – gräsrotsrörelser,
fackliga organisatörer, kvinnorättsaktivister och
unga politiska ledare – har vi kunnat vara en pålitlig
samarbetspartner i en alltmer oförutsägbar värld.
Genom att konsekvent kanalisera stöd till de
krafter som utmanar förtryckande strukturer har vi
bidragit till att öppna stängda rum och skapat
förutsättningar för marginaliserade grupper att
göra sina röster hörda.

Vid Vänsterdagarna i Stockholm deltog Vänsterns
Internationella Forum med en monter för dialog
och utåtriktat arbete och arrangerade ett
panelsamtal på temat "Framtidens demokrati"
samt ett samtal om vad som krävs för en stark
demokrati.  I panelsamtalet lyfts särskilt ungas roll i
demokratin och vikten av solidaritet fram.

Under 2025 har Vänsterns Internationella Forum
deltagit i påverkansarbete tillsammans med andra
organisationer och då undertecknat en rapport
och flera debattartiklar som syftar till att belysa
demokratins nedgång globalt samt utvecklingen
inom Sveriges biståndspolitik.

Under 2025 har Vänsterns Internationella Forum
fortsatt sitt arbete med att rekrytera och engagera
ambassadörer – personer som engagerar sig
volontärt för att sprida kunskap om och stödja
arbetet för demokrati, solidaritet och rättvisa. Mer
information om hur du kan bli ambassadör finns på
Vänsterns Internationella Forums hemsida.

I solidaritet!

Johanna Eliasson
Ordförande

Nike Dahlskog
Generalsekreterare
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Vänsterns Internationella Forum 30 år!

2025 firade Vänsterns Internationella Forum 30 år.
Under tre decennier har vi, med ett unikt uppdrag
att stärka politisk organisering och flerpartisystem
globalt, arbetat för demokrati och stått stadigt i en
långsiktig process som kräver organisering,
uthållighet och internationell solidaritet. För de
målgrupper vi har stöttat – gräsrotsrörelser,
fackliga organisatörer, kvinnorättsaktivister och
unga politiska ledare – har Vänsterns Interna-
tionella Forum kunnat vara en pålitlig samarbets-
partner i en alltmer oförutsägbar omvärld. Genom
att konsekvent kanalisera stöd direkt till de krafter
som utmanar förtryckande strukturer har vi
bidragit till att öppna stängda rum, vilket har
skapat förutsättningar för marginaliserade grupper
att göra sina röster hörda i sina egna lokal-
samhällen. Det är värt att uppmärksamma!

Utgångspunkt för verksamheten

Vänsterns Internationella Forums starkaste särart
som aktör är den tydliga politiska hemvisten.
Vänsterns Internationella Forum delar ideologi med
Vänsterpartiet och har sin grund i den interna-
tionella arbetar-, kvinno-, miljö- och fredsrörelsen.
Med lång erfarenhet av den svenska traditionen av
folkrörelseförankrad mobilisering av civilsamhället
kan Vänsterns Internationella Forum bidra till
uppbyggnaden av ett autonomt civilsamhälle som
ges rätt att granska sina makthavare.

Civilsamhället står inför stora utmaningar och
utrymmet för civilsamhällesorganisationers möjlig-
het att verka krymper i stora delar av världen.
Värst ser situationen ut för marginaliserade
grupper. Allt arbete som genomförs av Vänsterns
Internationella Forum utgår från ett rättighets-
perspektiv och syftar till att ge människor kunskap
och möjligheter att förändra sin situation, kräva sin
rätt till inflytande och rätten att själva bestämma
över sina liv.

Genom att stödja politiska partier och
civilsamhällesorganisationer som bygger sin
verksamhet på folkligt deltagande, med ett särskilt
fokus på marginaliserade kvinnor och unga,
skapas förutsättningar för människor med begrän-
sad tillgång till resurser och makt att organisera sig
och utkräva sina demokratiska rättigheter. Detta
görs utifrån antagandet att när fler röster från
marginaliserade kvinnor och unga hörs i politiska
församlingar och med ett starkare civilsamhälle
kan fler perspektiv belysas och krav ställas på en
förändring där makten fördelas mer rättvist.

Foto: Ehimetalor Akhere Unu
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Krympande utrymme för civilsamhället i Sverige

Den omläggning av det svenska biståndet som
inleddes efter valet 2022 fick under 2025 full
genomslagskraft. Tidigare beslut om att slopa
stöden till freds- och informationsarbete hade
redan minskat allmänhetens insyn och kunskap om
biståndet och därmed påverkat transparensen
negativt.

Under 2025 realiserades regeringens reform-
agenda ”Bistånd för en ny era – Frihet, egenmakt
och hållbar tillväxt” fullt ut genom Sidas nya
finansieringsmodell för civilsamhället. Tidigare
långsiktiga avtal med strategiska partner-
organisationer löpte ut, och efterföljande utlys-
ningar resulterade i att betydligt fler aktörer nu
delar på en kraftigt reducerad budget. Konsekven-
serna av omstruktureringen blev under året
kännbara och dramatiska.

Uppsägningen av de tidigare strategiska avtalen
tvingade i sin tur svenska organisationer att
avveckla cirka 2 000 samarbetsavtal med lokala
organisationer runt om i världen. För den svenska
biståndssektorn har det kraftiga budgettappet och
den ökade konkurrensen under 2025 lett till
omfattande uppsägningar av personal, kraftigt
nedskuren verksamhet och att organisationer har
tvingats att avveckla.

Denna utveckling kan inte ses isolerat, utan är en
del av en större strukturell förändring i Sverige där
även folkbildningen, kulturen och fackförenings-
rörelsen har fått drastiskt förändrade förut-
sättningar. Det krympande demokratiska utrymmet
i Sverige har under 2025 resulterat i färre
oberoende arenor, försvagade möjligheter till
folklig organisering och minskad kapacitet för
civilsamhället att granska makten.
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Vänsterns Internationella Forums analys om hur förändring sker beskrivs i illustrationen ovan.

Empower marginalized women
and youth to undertake
legitimate positions of trust
through political training.

Support progressive
movements to realize the
importance of marginalized
women and youth in decision
making by building
transparent and inclusive
organizational structures.

Challenge parliamentarians
and political parties to address
outdated power structures by
advocacy.

Influence democratic initatives
to increase
representativenewss and
strengthen the democratic
multi-party system.

Marginalized women and
youth will be adequately
represented in free elections
with increased trust in multi-
party democracy.

VISION A DEMOCRATIC AND EQUAL WORLD WITH A RESPECT FOR HUMAN RIGHTS
OVERALL GOAL DEMOCRATIC SPACE IS RECLAIMED BY EMPOWERED MARGINALIZED WOMEN AND YOUTH IN PROGRESSIVE MOVEMENTS



Agenda 2030

Agenda 2030 utgör ett ramverk för de mänskliga
rättigheterna där flera av målen stärker åtagan-
dena om de mänskliga rättigheterna. Ett av de
viktigaste löftena i Agenda 2030 är åtagandet om
att ingen ska lämnas utanför. De som löper störst
risk att lämnas utanför tillhör ofta marginaliserade
grupper där svag politisk styrning, diskriminerande
lagar och korruption blir bidragande faktorer till
marginaliseringen. Det krävs därför särskilda
satsningar och en inkluderande politik som prio-
riterar ett levande civilsamhälle och människor
som lever i utsatthet. Vänsterns Internationella
Forum ser Agenda 2030 och dess mål som ett
självklart ramverk för det arbete som genomförs.
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Verksamhet 

Under 2025 har Vänsterns Internationella Forum
bedrivit verksamhet för att stärka organisationer
som arbetar för ökat politiskt deltagande, inflyt-
ande och ledarskap bland marginaliserade kvinnor
och unga. Arbetet har genomförts genom stöd till
samarbetsorganisationer runt om i världen och har
byggt på ett starkt lokalt ägarskap, där den
förändring organisationerna strävar efter att bidra
till samt deras identifierade kapacitetsstärkande
behov har stått i fokus.

Verksamheten har omfattat stöd till både syster-
partiers organisering via deras partianknutna
organisationer och till tvärpolitiska samarbeten
med organisationer som samlar partier med olika
ideologier. Syftet har varit att stärka politisk
pluralism, demokratisk organisering och margina-
liserade gruppers möjligheter till inflytande.

Fokus för verksamheten har varit att öka
marginaliserade kvinnor och ungas närvaro och
deltagande i rum och sammanhang där de är
underrepresenterade, samt att stärka politisk
mobilisering för klimaträttvisa.

Verksamheten har genomförts i en allt svårare
kontext. Samtliga organisationer upplever att
risker och hot ökar i samband med genomförandet
aktiviteterna. Det minskade demokratiska utrym-
met och den ökade repressionen märks i alla
landkontexter, med särskilda hot mot vänster- och
miljöaktivister. Under året har flera fall av hot,
skuggningar och beskjutningar rapporterats. I de
länder där verksamheten genomförts syns även
ökad arbetslöshet, fattigdom och ekonomisk
recession.

Verksamheten har under 2025 finansierats av Sida.

Tillsammans skapar vi förändring

Under året har det bedrivits ett strategiskt arbete
för att stärka marginaliserade kvinnor och ungas
politiska deltagande, ledarskap och inflytande
samt för att vidareutveckla transparenta, inklu-
derande och demokratiska organisationsstrukturer.

Foto: Robert M
wangi
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Samtliga organisationer har fortsatt att utveckla
sina interna strukturer för att möjliggöra ett mer
meningsfullt deltagande. Under året har röster från
marginaliserade kvinnor och unga i ökad
utsträckning inkluderats i beslutsfattande och
organisatoriska processer. Genom policy-
revideringar, nya stödfunktioner och ett aktivt
arbete för breddat deltagande har organisa-
tionerna tagit steg mot mer transparenta och icke-
diskriminerande strukturer.

Sammantaget har verksamheten under 2025
bidragit till ökad politisk kapacitet, representation
och inkludering av marginaliserade kvinnor och
unga. Många har tagit steg från utbildning och
organisering till aktivt politiskt engagemang,
formella uppdrag och inflytande i demokratiska
processer. Vänsterns Internationella Forum har
samtidigt stöttat och gett utrymme till samarbets-
organisationerna i att utveckla sin kapacitet att
både verka som ansvarsbärare i en politisk kontext
och som rättighetsbärare känna till och kräva sina
rättigheter. De observerade förändringarna ligger
väl i linje med ambitionen att stärka ett mer
representativt, inkluderande och demokratiskt
flerpartisystem.

Verksamheten har även bidragit till att mål-
grupperna i högre grad har identifierat och drivit
frågor som rör deras egna rättigheter och levnads-
villkor. Tematiskt fokus har bland annat varit
jämställdhet, ungas inkludering och klimaträttvisa.
Att frågorna har formulerats av målgrupperna
själva bedöms ha stärkt påverkansarbetets legi-
timitet och hållbarhet. Under 2025 har samarbets-
organisationerna samtidigt stärkt sina strategiska
allianser med politiska partier, civilsamhällesorga-

“När jag tog plats i en ledande roll
växte mitt självförtroende att tala

inför personer med stort inflytande.
Jag bidrar med nya perspektiv och

idéer, och är med och formar en mer
inkluderande organisationskultur.”

nisationer, fackliga aktörer och andra sam-
hällsaktörer. Dessa samarbeten har bidragit till
erfarenhetsutbyte, ökat genomslag i påverkans-
arbetet och bättre förutsättningar för bredare
politisk mobilisering kring de identifierade
frågorna.

Fokus har legat på utbildning och kapacitets-
utveckling med särskild tonvikt på kvinnor,
kvinnliga ledare och unga från marginaliserade
grupper. Målgrupperna har stärkt sin kunskap om
demokratiska processer, organisering, rättigheter
och påverkansarbete, vilket har bidragit till ett ökat
självförtroende, en stärkt ledaridentitet och en
större vilja att ta på sig förtroendeuppdrag. I flera
kontexter har kvinnor och unga som tidigare stått
utanför politiska rum gått vidare till roller som
ungdomsledare, partipolitiska aktörer eller
kandidater i kommande val.

Foto: Robert M
wangi

Foto: Tobias Peterss
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Från utbildning till inflytande – en ung
lantarbetares resa
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”När jag bidrog till arbetet med
fackföreningens konstitution insåg
jag att min röst faktiskt spelar roll.”

Efter att ha deltagit i utbildningar inom ledarskap,
arbetsrätt och socioekologisk rättvisa tog en ung
lantarbetare ett avgörande steg in i den fackliga
rörelsen – och avancerade till en av de högsta
beslutsfattande nivåerna inom sin organisation.

Under 2025 valdes han in i organisationens finans-
och administrationskommitté, deltog i organisa-
tionens konstitutionella process och repre-
senterade unga medlemmar i en nationell facklig
paraplyorganisation.

I dag beskriver han en ökad känsla av inflytande
och delaktighet, där erfarenheter och idéer aktivt
bidrar till att forma organisationens strategier och
organisationskultur.

“Unga arbetare är inte bara
framtidens ledare – vi är också ledare
i dag. När unga ges utrymme att delta

på lika villkor stärker det hela
organisationen.”

Från utanförskap till framgångsrikt
påverkansarbete

“Vi gick från att vara splittrade
grupper till att tala med en

gemensam röst.”

I två regioner där många unga länge upplevt ett
stort avstånd till politiskt inflytande har en av
Vänsterns Internationella Forums samarbets-
organisationer arbetat med att bygga upp och
stötta en ungdomsfullmäktigemodell som platt-
formar för demokratisk organisering och
påverkansarbete. Genom utbildning i budget- och
policyprocesser har unga fått verktyg att samla in
lokala frågor, utveckla gemensamma förslag och
föra dialog med beslutsfattare.

Under året bidrog ungdomsfullmäktiges arbete till
flera konkreta resultat, bland annat återinförda
stipendieprogram, ökade investeringar i ungdoms-
utbildning och förbättrad tillgång till identitets-
handlingar för tusentals unga.

Samtidigt beskriver både ungdomsfullmäktiges
medlemmar och lokala politiska aktörer en tydlig
förändring i hur unga uppfattas i politiska
processer – från passiva mottagare till legitima
samhällsaktörer med inflytande över frågor som
påverkar deras framtid.

“Unga ser i dag att deras röster kan
påverka och att de tas på allvar när

de engagerar sig i utvecklingsfrågor.”

Foto: Hassan Salim

Foto: Nike Dahlskog



Från tyst dialogdeltagare till företrädare i budget- och policyfrågor
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“Jag deltog mest för att lyssna. Jag
förstod inte hur budgeten fungerade
eller hur beslut fattades. Det kändes

som att ledarna talade ett annat
språk.”

“För första gången förstod jag hur
våra frågor hänger ihop med

budgeten. Jag insåg att om vi
organiserar oss och presenterar våra
krav tydligt kan beslutsfattare faktiskt

lyssna.”

Under det följande året ökade de lokala
investeringarna i utbildningsstöd och ungdoms-
utbildning. Även om budgetbeslut påverkas av
flera faktorer såg deltagarna detta som ett tecken
på att organiserat ungdomsdeltagande kan bidra
till att påverka resursfördelning och politiska
prioriteringar.

Förändringen har dock inte bara handlat om
budgetar. I dag talar hon självsäkert vid lokala
möten och uppmuntrar andra unga kvinnor att
delta aktivt snarare än att stå vid sidan av.

“Den största förändringen är inte bara
resurserna. Det är självförtroendet.

Jag vet nu att jag har rätt att göra min
röst hörd och kunskapen att stå

bakom det jag säger.”

Genom sitt deltagande i ungdomsfullmäktige
började hon delta i mer strukturerade diskussioner
och utbildningar kring lokal styrning och
budgetprocesser. Där fick hon kunskap om hur
utvecklingsplaner kopplas till offentliga budgetar,
hur policyförslag formuleras och hur ungas frågor
kan lyftas till lokala beslutsfattare.

Gradvis växte självförtroendet. Det som började
som tyst närvaro utvecklades till aktivt deltagande.
Tillsammans med andra unga bidrog hon till att ta
fram förslag kring förbättrad tillgång till stipendier
och ökade investeringar i yrkesutbildning för unga.

När en ung kvinna för första gången deltog i ett
lokalt samrådsmöte i sin region satt hon tyst längst
bak i rummet. Hon bar på frågor om utbildnings-
stöd och yrkesutbildning för unga i sitt samhälle,
men saknade kunskap om hur budgetprocesser
fungerade och hur man kunde påverka besluts-
fattare.

Foto: Robert M
wangi

Foto: Hassan Salim



En ny generation lantarbetare formar framtidens fackföreningsrörelse
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“Att få ta plats i ledarskapet ger oss självförtroende att tala inför personer som
tidigare känts långt bort. Vi bidrar med nya perspektiv och hjälper till att forma en

organisation där både yngre och äldre arbetare ges lika möjligheter.”

Fackföreningen hade länge haft ett stort
underskott av unga. Så kom för några år sedan
möjligheten att arbeta med strategisk ungdoms-
rekrytering och integration. Sedan dess har de
välkomnat en imponerande mängd nya unga
medlemmar, bara under 2025 hundratals, med en
jämn fördelning mellan kvinnor och män. Genom
det aktiva arbetet med att inkludera unga
lantarbetare har organisationen inte bara vuxit i
medlemsantal – den har också börjat förändras
inifrån.

I allt större utsträckning är det nu unga
medlemmar själva som engagerar och organiserar
sina jämnåriga.

Successivt har inkludering gått från att vara ett
strategiskt mål till att bli en levande och
självförstärkande del av organisationens kultur.

Efter genomförda utbildningar inom bland annat
ledarskap och rättighetsfrågor har unga med-
lemmar också tagit plats i organisationens
beslutsfattande strukturer. I dag finns unga ledare
representerade i både ungdoms- och kvinno-
kommittéer samt i ordinarie styrelsefunktioner, där
de fungerar som förebilder för andra unga
lantarbetare. Synliggörandet av ungt ledarskap
utmanar tidigare hierarkier samtidigt som tröskeln
sänks för nästa generation att ta plats och
påverka.

Foto: Nike Dahlskog
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Från utbildning till inflytande – stärkt kvinnligt
politiskt ledarskap

Samarbete stärker lokalsamhällets röster

Vill du bidra till fler historier som dessa?

Du kan stötta Vänsterns Internationella Forums
verksamhet genom att skänka en gåva. Ditt bidrag
stärker våra möjligheter att verka för att de längst
från makten får tillträde till de beslutsfattande
rummen och ökat inflytande över beslut som
påverkar deras liv. Vi är en liten organisation och
därför har varje gåva stor betydelse för vårt arbete
med att stärka demokrati, rättvisa och jämlikhet
världen över.

Swish: 123 084 22 52

Genom opinionsbildning, mobilisering och lång-
siktigt alliansbyggande lyckades marginaliserade
kvinnor, organiserade i ett politiskt parti, bidra till
att beslutsfattare valde att pausa ett miljö-
förstörande byggprojekt.

Bakom framgången låg ett målmedvetet arbete för
att stärka deltagandet från grupper som ofta
exkluderas från politiska processer. Genom den
strategiska organiseringen kunde kvinnor ta plats i
dialoger och förhandlingar som tidigare varit
stängda för dem. Processen visar hur inkluderande
organisering och breda demokratiska allianser kan
stärka lokalsamhällens möjligheter att påverka
beslut som formar deras framtid.

Ett utbildningsprogram för en grupp kvinnliga
politiska ledare har lett till ökad synlighet och
legitimitet, och de ses i allt högre grad som
relevanta och trovärdiga aktörer både inom partiet
och i lokala samhälls- och policyfrågor. Kvinnorna
vittnar själva om både personlig utveckling och
framväxten av starkare lokala nätverk och
debattarenor, vilket har stärkt deras möjligheter att
delta i och påverka politiska processer. Den stärkta
positionen märks också genom att lokala
civilsamhällesaktörer i allt större utsträckning
själva tar initiativ till samarbeten med dessa
kvinnliga ledare.

Tack för ditt stöd!

Foto: Nike Dahlskog
Foto: Nike Dahlskog



Information och kommunikation

Informations- och  kommunikationsarbetet har
syftat till att öka kunskapen om internationellt
utvecklingssamarbete, stärka förtroendet för
verksamheten och engagera fler i Vänsterns
Internationella Forums arbete. En viktig del har
varit att rekrytera och engagera ambassadörer –
personer som engagerar sig volontärt för att
sprida kunskap om och stödja arbetet för
demokrati, solidaritet och rättvisa. Mer information
om hur du kan bli ambassadör finns på Vänsterns
Internationella Forums hemsida.

Under året har fokus legat på att lyfta systemkritik
och lösningar ur både Vänsterns Internationella
Forums och samarbetsorganisationernas pers-
pektiv. För att ge röst åt samarbetsorgani-
sationerna i kommunikationen har de uppföljnings-
resor som genomförs årsvis även använts för att
samla in deras erfarenheter och perspektiv.

I mars medverkade ordförande Johanna Eliasson i
ett panelsamtal om ”Fred och feminism” under
Vänsterpartiet Göteborgs Feministiska heldag.
Samtalet tog avstamp i den globala utvecklingen
vad gäller mänskliga rättigheter, det försämrade
säkerhetsläget och de omfattande förändringarna
inom det internationella biståndet. Johanna lyfte
Vänsterns Internationella Forums långsiktiga
arbete för demokrati och rättvisa, med fokus på
marginaliserade kvinnor och ungas politiska
deltagande, samt vikten av lokalt förankrade och
ömsesidiga partnerskap i ett biståndssystem
präglat av koloniala strukturer. Under samtalet
betonades även vikten av fortsatt organisering och
internationell solidaritet i en tid av ökande
militarisering och demokratisk tillbakagång.
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Vid Vänsterdagarna i Stockholm i oktober deltog
Vänsterns Internationella Forum med en monter för
dialog och utåtriktat arbete samt arrangerade två
programpunkter.

I panelsamtalet ”What does the future of demo-
cracy look like?” medverkade Vanessa Nakate
(Tard Foundation), Sofia Ong’ele (Gen-Z for
Change) och Marina Nord (V-Dem-institutet), samt
moderator Evina Düzgüner (Ung Vänster), samtliga
unga kvinnor. I samtalet lyftes särskilt ungas roll i
demokratin och vikten av internationell solidaritet. I
anslutning till evenemanget skrev en av Vänsterns
Internationella Forums ambassadörer en text
baserad på samtalet, vilken senare publicerades i
flera av Vänsterpartiets partidistrikts medlems-
brev.

Foto: Tobias Peterss
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13

Nätverk och samarbeten  

Tillsammans vi är starka. Därför strävar Vänsterns
Internationella Forum alltid efter att skapa nya
samarbeten och ingå i större nätverk.

Vänsterns Internationella Forum är aktiva
medlemmar i plattformen CONCORD Sverige som
granskar svensk och europeisk utrikespolitik och
samlar totalt 76 organisationer från det svenska
civilsamhället. Vänsterns Internationella Forum var
under 2025 verksamma inom tre av CONCORD
Sveriges arbetsgrupper – arbetsgruppen för civic 

Efter tre decennier av arbete för demokrati och
rättvisa bjöd Vänsterns Internationella Forum även
in till ett samtal där ordförande Johanna Eliasson
och styrelseledamoten Yasmine Posio diskuterade
vad som krävs för att bygga starka demokratier i
en tid präglad av ökande auktoritära tendenser
och minskat demokratiskt utrymme. Med utgångs-
punkt i organisationens erfarenheter samtalade de
om politiska partiers och civilsamhällets roll, vikten
av organisering och mångfald samt vad Vänsterns
Internationella Forum har lärt sig och uppnått
under 30 år i demokratins tjänst.

space, arbetsgruppen för miljö- och klimaträttvisa
och kommunikationsgruppen. Vänsterns
Internationella Forum är också medlemmar i
plattformen ForumCiv, med över 160 medlemmar,
där Vänsterns Internationella Forums general-
sekreterare också är vice ordförande i
plattformens styrelse.

Under 2025 blev Vänsterns Internationella Forum
medlemmar i European Network of Political
Foundations (ENoP), som samlar 42 politiska
stiftelser med olika politiska ideologier över hela
det demokratiska spektrumet och som tillsammans
förespråkar respekten för demokratiska principer
och politisk pluralism inom och utanför Europa.

I arbetsgruppen för de Gemensamma Åtagandena
(GÅ) representerar Vänsterns Internationella
Forums generalsekreterare sedan 2022 de
partianknutna organisationerna. GÅ är regeringens
och svenska civilsamhällesorganisationers över-
enskommelse för stärkt dialog och samverkan
inom utvecklingssamarbetet. Syftet med GÅ är att
skapa ett långsiktigt förhållningssätt utifrån
gemensamma principer och åtaganden och en
inkluderande dialog mellan regeringen och
civilsamhällesorganisationerna.

Under 2025 har Vänsterns Internationella Forum
deltagit i flera gemensamma initiativ, koordinerade
av CONCORD Sverige. I maj undertecknades
rapporten ”Civil society memorandum on Sweden’s
development cooperation 2019–2025”, vilken
signerades av totalt 35 organisationer. I juni
publicerades debattartikeln ”Demokratin befinner
sig i en global kris – Sverige måste agera” i
Altinget, undertecknad av totalt 15 organisationer.
Samma månad undertecknades även det öppna
brevet ”Öppet brev till Jakob Granit, Sida”,
tillsammans med 27 organisationer. I oktober
publicerades debattartikeln ”Ukrainastödet större
än biståndet till hela Afrika” i Aftonbladet, signerad
av totalt 27 organisationer, följt av slutrepliken
”Ryssland och Kina fyller vakuumet när vi lämnar”,
undertecknad av totalt 24 organisationer.

Foto: Sofie Eriksso
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Ändamålsparagraf ur Vänsterns Internationella
Forums stadgar 2024: 

4.1 Vänsterns Internationella Forum arbetar för att
belysa de globala orättvisorna och påverka
strukturer som skapar skev fördelning av resurser,
makt och rättigheter i världen.

4.2 Vänsterns Internationella Forum arbetar i
solidaritet och partnerskap med organisationer
med vilka ideologi och värdegrund delas.

4.3 Vänsterns Internationella Forums arbete är
rättighetsbaserat och syftar till stärkandet av
representativ demokrati och ett civilsamhälle med
möjlighet att verka i sin egen rätt.

4.4 Vänsterns Internationella Forums verksamhet
baseras på dessa stadgar och formuleras i
strategi- och verksamhetsplan.

Som kanal för volontärt engagemang erbjuder
Vänsterns Internationella Forum ett så kallat
ambassadörskap.

Vänsterns Internationella Forum hade under 2025
ett kansli med tre anställda: generalsekreterare,
senior programhandläggare samt programhand-
läggare och kommunikatör. Kansliet är beläget på
Kungsholmen i Stockholm där lokal hyrs av
Vänsterpartiet.

Styrelsens organisering och arbete 2025

Styrelsen bestod under 2025 av nio personer, sju
ordinarie och två ersättare. Under året har sex
styrelsemöten genomförts. Styrelsen har inom sig
utsett ett arbetsutskott bestående av ordföranden
och två ledamöter samt haft generalsekreteraren
som ständigt adjungerad. Arbetsutskottet har haft
möten mellan styrelsemötena för att fatta beslut
som delegerats till arbetsutskottet samt för att
följa upp och planera för styrelsemötena. Under
året har arbetsutskottet genomfört sex möten.
Samtliga möten, styrelsemöten och arbets-
utskottets möten har protokollförts och delats
inom organisationen.

Styrelsen har under 2025 haft fokus på ekonomi
och organisationsutveckling. Att stärka den
finansiella handlingsfriheten och därmed minska
sårbarheten har varit en särskild prioritet under
verksamhetsåret. Styrelsen har även fortsatt sitt
arbete med att ta fram en långsiktig vision, som
tillsammans med organisationens strategi skall ge
styrning för organisationens långsiktiga utveckling.

Organisation

Vänsterns Internationella Forum är en
partianknuten organisation vars vision är en
demokratisk, jämlik och jämställd värld med
respekt för mänskliga fri- och rättigheter.

Organisationens huvudman är Vänsterpartiet.
Vänsterns Internationella Forums högsta beslut-
ande organ är årsmötet, där varje medlem har en
röst. Årsmötet väljer styrelse, ordförande och
auktoriserade revisorer samt beviljar styrelsen
ansvarsfrihet. Styrelsen är det högsta beslutande
organet mellan årsmötena och ansvarar för att
verkställa årsmötets beslut samt för att strategiskt
styra Vänsterns Internationella Forum och säker-
ställa att stadgar och övergripande styrdokument
efterföljs. Styrelsen utser och har arbetsgivar-
ansvar för generalsekreteraren. Generalsekre-
teraren är arbetsgivaransvarig för övrig personal.
Medlemmar i Vänsterns Internationella Forum är
ledamöterna i Vänsterpartiets partistyrelse samt
den som av partistyrelsen har beslutats vara
medlem.

Foto: Josefine Qvarfo
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Riskfaktorer

Vänsterns Internationella Forums styrelse arbetar
strategiskt med risker utifrån en riskcykel och en
riskanalys som tas fram av både styrelse och
personal. Under året har riskerna följts upp enligt
beslutat hanteringssystem 2025 med ett särskilt
fokus på finansiell säkerhet och minskande
demokratiskt utrymme för civilsamhället.

Vänsterns Internationella Forum har ett stort
beroende av finansiering från Sida och ett lågt
eget kapital. Det skapar en institutionell sårbarhet
där förändringar i svenskt bistånd kan få stora
organisatoriska konsekvenser. Vänsterns Interna-
tionella Forum arbetade under 2025 för att bredda
sin finansiering, både genom insamling i syfte att
öka det egna kapitalet och genom att hitta nya
finansiärer för att utöka verksamheten.
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Arbetet konstaterades vara både omfattande och
resurskrävande. Ett beslut fattades därför om att
anställa en person på deltid för att arbeta
dedikerat med resursmobilisering. Arbetet kommer
att fokusera på att etablera tillitsfulla relationer
med externa finansiärer i syfte att öka det rörliga
kapitalet och säkra medel som möjliggör en mer
flexibel och utökad verksamhet.

Det krympande demokratiska utrymmet i Sverige,
till följd av politiska beslut som direkt drabbar
civilsamhället och biståndssektorn, har varit en
central strategisk fråga för styrelsen under 2025.
Arbetet har inriktats på att analysera dessa
omvärldsförändringar för att bättre kunna anpassa
organisationens strategier proaktivt och värna om
handlingsfrihet och legitimitet.

Foto: Nike Dahlskog



 

Genom regleringsbrevet för 2024 beviljades
Vänsterns Internationella Forum ett fyraårigt avtal
med Sida fram till den 31 december 2027,
samtidigt som stödet utökades med en ny
stödform. Det innebär att organisationens Sida-
finansiering under perioden består av tre delar: ett
mandatbaserat stöd, ett årligt grundbidrag på två
miljoner kronor samt det befintliga programstödet
från 2023. Sammantaget säkrar detta en
finansiering på 9 892 700 SEK som sträcker sig
fram till och med 31 december 2027, förutsatt att
organisationen uppfyller de avtalade kraven.

De totala verksamhetsintäkterna för Vänsterns
Internationella Forum uppgick år 2025 till 8 758
350 SEK. Huvudsaklig finansiär under året var
Sida, och organisationen har även haft en mindre
gåvoinsamling. De samlade verksamhetskost-
naderna för året uppgick till 8 757 380 SEK.

De medel som bekostat 2025 års utvecklings-
insatser har främst fördelats mellan utbildningar,
nätverkande, erfarenhetsutbyten och kampanjer,
både i de länder där Vänsterns Internationella
Forum har samarbeten och i Sverige. 

Diagram: Fördelning av inkomst

Vidareförmedling av medel

Överblivna medel

Personalkostnader

Styrelsekostnader

Projektledning

Övrig administration
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EKONOMI & RESULTAT



Kostnader Budget (kr) Utfall (kr)

Utbetalning samarbetsorganisationer 4 987 200 4 987 200

Personalkostnader 2 835 224 2 461 928

Styrelsekostnader 319 600 262 090

Resekostnader 384 000 131 621

Konsultarvode 524 750 241 812

Revision 115 000 144 663

Projektledning 394 026 269 525

Summa 9 559 800 8 498 839

Lokalhyra 176 200 172 644

Förbrukningsmaterial 30 000 7 425

Datakommunikation 50 700 39 550

Bank och försäkringar 6 000 4 799

Redovisningstjänster 70 000 34 123

Summa 332 900 258 541

Summa kostnader 9 892 700 8 757 3801
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1  Differensen mellan total budgetram och faktiska kostnader utgörs av outnyttjade projektmedel. Dessa medel
överförs enligt gällande avtal med Sida som en ingående balans till verksamhetsåret 2026.

Budget
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Vänsterns Internationella Forum
802404-5836 

1/5

Resultaträkning 

Belopp i kr 
Föreningens Intäkter 
Bidrag 
Gåvor 
Övriga intäkter 
Summa föreningens intäkter 

Föreningens kostnader

Not
2025-01-01 -
2025- 12-31

2024-01-01 -
2024- 12-31

 

Summa föreningens kostnader

Rörelseresultat 

Finansiella poster
 

Summa finansiella poster

Resultat efter finansiella poster

Resultat före skatt 

Årets resultat 

8 758 351

-8 757 380

971

-791

180

180

180

9 177 988

-9 172 925

5 063

525

5 588

5 588

5 588

Lämnade bidrag 
Övriga externa kostnader
Personalkostnader 

Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter
Räntekostnader och liknande resultatposter 

 
-5 061 755
-1 074 537
-2 621 088

 
8 755 212

780
2 359

 
-349
-442

-4 790 000
-2 081 912
-2 301 013

9 174 365
3 623

0

525
0
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Vänsterns Internationella Forum
802404-5836 

2/5

Balansräkning 
Belopp i kr

TILLGÅNGAR
Omsättningstillgångar
Kortfristiga fordringar

Not 2025- 12-31 2024- 12-31

 

Summa kortfristiga fordringar

Kassa och bank
 

Summa kassa och bank

Summa omsättningstillgångar

SUMMA TILLGÅNGAR 

2 447 409

2 486 563

2 486 563

39 154

1 278 884

1 377 362

1 377 362

98 478

Kassa och bank

Övrigafordringar
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 

 
2 447 409

83
39 071

1 278 884

98 422
56

Dokument-ID 09222115557581207474 Signerat JE, JK, EEÅ, CT, NJ, MA, RA, AS

20



Vänsterns Internationella Forum
802404-5836 

3/5

Balansräkning 
Belopp i kr 
EGET KAPITAL OCH SKULDER 
Eget kapital 
Föreningens egna kapital 
Balanserat resultat
Årets resultat 
Summa föreningens egna kapital 

Summa eget kapital

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder
Mottagna ej användabidrag 
Övriga skulder 
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
Summa kortfristiga skulder 

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 

Not 2025- 12-31 2024- 12-31

2 460 873

2 486 563

25 690

25 690

1 351 852

1 377 362

25 510

25 510

2
2

 
14 303

1 942 493
147 157
356 920

25 510
180

19 922
5 588

10 556
805 005
193 631
342 660
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Vänsterns Internationella Forum
802404-5836 

4/5

Noter 
Belopp i kr om inget annat anges. 

 
Belopp vid årets ingång 
Omföring föregående års resultat
Årets resultat 
Belopp vid årets utgång 

 
Årsbokslutet är upprättat i enlighet med bokföringslagens regler om årsbokslut och
Bokföringsnämndens allmänna råd (BFNAR 2017:3) om årsbokslut. 

19 922
5 588

5 588
-5 588

180
180

Not 1 Redovisningsprinciper 

Not 2 Förändringar i eget kapital 

Redovisningsprinciper

25 510

Balanserat
resultat Årets resultat
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Vänsterns Internationella Forum
802404-5836 
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Underskrifter 
Årsbokslutet har beslutats 2026-06-16 

Rodrigo Arce 

Marta Aguirre 

Johanna Eliasson 

Angelica Stööp
Auktoriserad revisor

Emma Eliasson Åström 

Nina Jakku 

Jonas Kårlin 

Caroline Täljeblad 

Årsbokslutet har upprättats den dag som framgår av vår elektroniska underskrift 

Min revisionsberättelse har lämnats den dag som framgår av min elektroniska underskrift 
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	ÅRSRAPPORT 2025
	Det globala läget 2025 präglades av en geopolitisk polarisering där biståndet i allt högre utsträckning användes som ett utrikes- och säkerhetspolitiskt verktyg. Stormaktsrivaliteten mellan USA, Kina och Ryssland fragmenterade det internationella sam-arbetet. Medan Kina och Ryssland expanderade sitt inflytande, skiftade USA:s agerande mot en alltmer defensiv biståndspolitik. Konsekvensen blev ett försvagat multilateralt system, där finansieringen av arbete för mänskliga rättigheter och demokrati minskade i takt med att global solidaritet blev underordnad.
	I Sverige realiserades regeringens reformagenda ”Bistånd för en ny era – Frihet, egenmakt och hållbar tillväxt” fullt ut genom Sidas nya finans-ieringsmodell för civilsamhället. Tidigare lång-siktiga avtal löpte ut, och efterföljande utlysningar resulterade i att betydligt fler aktörer nu delar en kraftigt reducerad budget. Detta drog undan mattan för lokala aktörers långsiktiga arbete, tvingade fram en massiv nedstängning av demokratiprojekt och raserade decennier av upp-byggt förtroende och kapacitet. För den svenska biståndssektorn har den kraftigt reducerade budgeten lett till omfattande uppsägningar av personal, kraftigt nedskuren verksamhet och att organisationer har tvingats till avveckling. Denna utveckling kan inte ses isolerat, utan är en del av en större strukturell förändring i Sverige där även folkbildningen, kulturen och fackföreningsrörelsen har fått drastiskt förändrade förutsättningar och resulterat i färre oberoende arenor, försvagade möjligheter till folklig organisering.
	Trots den negativa och oroväckande trenden för demokratin runt om i världen kunde Vänsterns Internationella Forum glädjas åt att fira 30 år i demokratins tjänst 2025. Under tre decennier har Vänsterns Internationella Forum, med ett unikt uppdrag att stärka politisk organisering och flerpartisystem globalt, arbetat för demokrati och stått stadig i en långsiktig process som kräver organisering och uthållighet.
	”När jag bidrog till arbetet med fackföreningens konstitution insåg jag att min röst faktiskt spelar roll.”
	“Att få ta plats i ledarskapet ger oss självförtroende att tala inför personer som tidigare känts långt bort. Vi bidrar med nya perspektiv och hjälper till att forma en organisation där både yngre och äldre arbetare ges lika möjligheter.”
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